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ПРОКУРАТУРОЙ ПРИНЯТЫ МЕРЫ ПО ВЗЫСКАНИЮ МОРАЛЬНОГО ВРЕДА, ПРИЧИНЕННОГО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕМУ

Прокуратурой Эвенкийского района по результатам проведенной проверки исполнения законодательства об ответственном обращении с животными установлен факт причинения бездомной собакой вреда в виде физической боли и страданий несовершеннолетнему в п. Тура.
[bookmark: _GoBack]Как установлено в ходе проверочных мероприятий, регулирование численности безнадзорных животных проводится путем их отлова и содержания в специальных питомниках и относится к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации (п. 1789 СанПиН 3.3686-21), при этом Законом Красноярского края от 13.06.2013 № 4-1402 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края отдельными государственными полномочиями по организации проведения мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных» исполнительно-распорядительные органы местного самоуправления муниципальных наделены отдельными государственными полномочиями по организации указанных мероприятий.
Как разъяснено в пункте 32 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 26.01.2010 г. № 1 «О применении судами гражданского законодательства, регулирующего отношения по обязательствам вследствие причинения вреда жизни или здоровью гражданина», учитывая, что причинение вреда жизни или здоровью гражданина умаляет его личные нематериальные блага, влечет физические или нравственные страдания, потерпевший, наряду с возмещением причиненного ему имущественного вреда, имеет право на компенсацию морального вреда при условии наличия вины причинителя вреда. Независимо от вины причинителя вреда осуществляется компенсация морального вреда, если вред жизни или здоровью гражданина причинен источником повышенной опасности (статья 1100 ГК РФ). 
На основании приведенных норм и положений, прокурор обратился в интересах несовершеннолетнего в суд с исковым заявлением к Администрации Эвенкийского муниципального района с требование о взыскании морального вреда, размер которого определила законный представитель.
Решением Илимпийского районного суда от 28.12.2023, с учетом признания ответчиком заявленных требований, исковое заявление прокуратуры района удовлетворено, в пользу несовершеннолетнего с бюджета взысканы денежные средства в счет компенсации морального вреда.
